

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueto autorizado
Apart.º de Correos n.º 81
Dirección telefónica
DEFENSOR
TELÉFONO
n.º 2614

Jueves 29 de Octubre de 1931

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

AÑO XXXIII.—Núm. 10.789

EL FRENO DE DIOS

Es automático y eficaz como ninguno.

En ningún tiempo de la historia se había apoderado de los hombres una tan gran sed de oro; jamás habían querido con tan loca ansia acumular riquezas como en los tiempos actuales. La envidia, mala consejera, inclina a los que veían el daño la ganancia loca y fabulosa de los vecinos hecha sobre todo en los tiempos de la guerra, a buscar por cualquier camino otros medios más o menos parecidos para llegar a donde los demás llegaban en el acaparamiento de bienes. Sin mirar siquiera si el procedimiento era o no lícito; sin atender si con él se esquilimaba o no a los pobres; todos, más o menos, se dedicaron a saclar su sed de oro. Y como Dios castiga sin palo ni piedra, según reza filosóficamente el refrán español, ha castigado a los hombres con una enorme disminución de las ganancias, a pesar de sus locos deseos de ganar más y más.

Recientemente la Banca norteamericana ha hecho el balance de las ganancias de la inmensa mayoría de las grandes empresas de los Estados Unidos de América. Como lo viene haciendo año tras año; nos acaba de dar el balance del primer semestre de 1931, tomando por base de investigación, trescientas veinticinco empresas que suman entre su "potencialidad" de capital y reserva más de veinticinco mil millones de dólares (más de doscientos veinticinco mil millones de pesetas al cambio actual). No se puede decir que es una pequeña parte de la industria la representada en estas cifras, ni tampoco que es una estadística en que las grandes empresas se ocultan. Pues bien los resultados que nos arroja la cifra de balance son de un cuarenta y cinco por ciento menos de beneficios en el primer semestre de 1931 con relación al primer semestre de 1930. En 1931 se computaron por ganancias netas retraídas las partidas correspondientes a amortización, impuestos e intereses seiscientos treinta y nueve millones de dólares; en 1931, trescientos cincuenta y tres millones. Y nótese la baja constante de los últimos años. Si el resultado medio del tanto por ciento de beneficio era en 1929 un 14 por 100; en 1930 fué de 10 por 100; en 1931 es de 5.5 por 100. La baja es fantástica.

En las estadísticas de balances hay todavía un mal síntoma. Las empresas de diversiones y espectáculos bajan también, pero relativamente son las que menos notan la baja de la situación y el empeoramiento de la vida. El primer semestre del año en curso les ha dado todavía un 8.9 por 100 de ganancias, contra un 11.8 en el primer semestre del pasado año. Pero por mucho que se quiera tirar, lentamente si el mal cunde, o si la economía nacional americana no se cura, la cifra tendrá que bajar necesariamente.

Es posible que la situación económica norteamericana mejore algo el segundo semestre del año, por lo favorable que le resultan los últimos meses para su comercio e industria; pero así y todo el resultado es fatalmente malo.

Volviendo al refrán español hay que repetir que: Dios castiga sin palo ni piedra.

Leyendo a nuestros diputados

«Azaña es conversador muy ameno y formó parte de la célebre «cacharrería» del Ateneo.

Fuó jefe de «Negociado de «Últimas Voluntades» en el viejo ministerio de Gracia y Justicia». (De la Revista Nuevo Mundo)

El buen conversador tiene para mí más mérito que el orador. En este hay algo histriónico y mucho prestado. En aquel todo es ingenioso y espontáneo.

El orador prepara el truco retórico. El conversador emite la observación o el apóstrofe felices, sacándolos de la entraña misma del diálogo.

El orador—salvando egregias excepciones—es un literato afectado y amenuado hueso.

El buen conversador, sutil psicólogo y artista nato.

El primero busca el aplauso. El segundo lo merece.

De ser clara—como creo—la afirmación del articulista del «Nuevo Mundo» felicito al señor Azaña y extendo el parabién a la «cacharrería» del Ateneo, anal de satíricos no siempre cervantinos y muchas veces aristofanescos.

Por lo que respecta al hecho de haber sido el señor Azaña jefe del Negociado de Últimas Voluntades no me hace pizca de gracia.

El empleo es un tanto macabro. Me felicitaré de que el jefe del Gobierno que ha vivido entre muertos olvide completamente su vieja función jurídica funeraria, teniendo en cuenta que España vive aún, por fortuna y no sería patriótico ni humano meterla o dejarla morir con testamento o abintestado.

Bajada. (Diputado y Secretario de la Comisión de Responsabilidades): «El exrey es responsable de un delito de alta traición; Primo de Rivera lo es de rebeldía y los otros hombres de la Dictadura de un gran número de infracciones jurídicas.»

Don Quijote libertó a los Galeotes, pero la República ha metido en la cárcel a los políticos del fenecido régimen.

¡Piedad, señores! ¿Quién está aquí abajo políticamente limpio de culpa? ¿Quién tiene derecho a tirar la piedra?

Siendo casi todos reos ¿cómo hallar persona autorizada para ejercer con austeridad la fiscalía?

Primo de Rivera fué con todos sus desaciertos—no tan grandes como se le atribuyen—un español bien intencionado y generoso que sirvió lo mejor que pudo a su patria y hasta puede afirmarse que murió por ella.

El exrey fué torpe y un tanto egoísta—como los más de los reyes y los hombres—pero no lo creo malvado.

Martínez Anido pasó en vigencia la ley del Tallón para evitar que algunos jobs devoraran rebaños enteros y los demás si pecaron, en el pecado llevaban la penitencia.

La República debe preocuparse de los vivos y mirar con ojos de indulgencia a los políticamente muertos.

Aiberca. (Hablando acerca de la pluralidad de cargos de los diputados): «Primero debemos dignificarnos nosotros y después con toda autoridad exigirselo a todo el mundo». (Aplausos).

Yo aplaudo también esas palabras justas, porque para reprender con razón hay que ser irreprochable.

Usted se llama «Aiberca» (que es agua estancada), pero debiera usted apellidarse «torrente» o «catarata» por la fuerza que entraña su acertadísima observación.

Prieto: «Se ha dicho en varios milines que está Cámara es un parque zoológico.»

Mi dicho, pero nadie tiene la culpa de que el señor Ortega Gasset (don José), filósofo y diputado haya sentido un precedente de esa calificación afrentosa al hablar de «jabalíes».

También Rodrigo Soriano, expresa ba que a ciertos diputados había que encerrarlos en una jaula del Retiro.

Los aludidos devuelven, como es natural, las injurias y el público y la prensa hablan de «cavernícolas», «mastodontes», etc.

Cuando los de arriba pierden el respeto no es de extrañar que los de abajo olviden la cortesía.

El «más eres tú» es un símbolo de psicología nacional.

Gobierno Civil

Se han ordenado los traslados de los presos Julián Flores Alvarez, desde la cárcel de Córdoba a Sevilla; Tomás Gutiérrez Chica, desde Baena a Jaén, y Juan Pérez Garrido y Ana Cano Ruiz, desde Fuente Obejuna a Córdoba.

El Gobernador civil recibió a una comisión de ferroviarios que le comunicaron que hoy daban por terminada la huelga reintegrándose al trabajo.

Muchos lo hicieron esta mañana y el resto por la tarde.

De las secciones de Puente Genil y Bémez hay las mismas noticias.

El Gobernador estuvo esta tarde en Cerro Muriano, visitando la Colonia que costea por la Cruz Roja se encuentra en dicho lugar.

«Su señoría es un pastelero». «Y su señoría otro mayor». «Su señoría es un imperlinente». «Y su señoría un majadero y se lo digo yo aquí y en la calle».

Esto me recuerda nuestras reyertas escolares en el Instituto: «Eres un sopión». «Y tu un bruto». «Y tu un gorron». «Y tu un sablista».

Y lo triste era que a veces todos teníamos razón.

PASCUAL SANTACRUZ

Hoy la imprenta manda en el mundo. Si las derechas, más previsoras y menos avaras y egoístas, lo hubieran inundado de libros, revistas, folletos, periódicos, hojas, volantes... en pro de la disciplina y orden sociales, no se hubiera caído en el actual estado de anarquía.

Montilla

ESPONSALES

En la noche del sábado, 24 de los corrientes, firmaron sus esponsales ante don Rafael Castaño Cañete, párroco de San Francisco Solano, nuestro distinguido amigo don Joaquín Zafra Bellido, Conserje del Casino Montillano y la bellísima joven Rafaela Zafra López.

Actuaron de testigos don Antonio Jurado Jurado y don José Luna Gómez.

Después del acto, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia, donde estaba preparado un succulento banquete, en el que no faltaba detalle, particularmente vino de las mejores marcas montillanas: «Pompeya», «Gladiador», «Aurora», «Palatino», «Solano» y «Los Manuales».

Nos dicen que hubo un escogido ramillete de muchachas, de lo más selecto de este bello rincón de Andalucía, dignas de ser premiadas en cualquier concurso de belleza.

Dadas las simpatías y amistades del novio, hubo un batallón de «pollos y jacas» que buscaron pareja para solazarse con el baile organizado por un sexteto de aficionados que interpretaron muy bien, bonitos aires andaluces.

También nos dicen que hubo una «milita de cante jondo» por émulos del Niño Marchena, Vallejo y Niño de Cabra.

En resumen: unas cuantas horas de alegría y de buen humor entre «enas y nenes», y como personas todas bien educadas, no hubo el más pequeño incidente que lamentar.

Agradecidos a las insistentes invitaciones de la familia y que nos dispensen no hubiésemos asistido.

AMADOR

Teatro Duque de Rivas

Mañana debutará la compañía de Josefina H. del Río y de Pablo Rossi, que representará por la tarde «Esta noche me emborracho» y de noche «Buena gente».

He aquí la lista de la Compañía:
Actrices: Carrasco, Margarita; Estévez, Concha; H. del Río, Josefina; Lozano, Consuelo; Peña, Justa; Royo, Rosario; Sánchez, Amalia; Somavilla, Angeles; Yargas, Emilia.

Actores: Domenech, Antonio; H. del Río, Adolfo; Hernández, Adolfo; Molina, José; Jiménez, Francisco; Rossi, Pablo; Rublo, Juan; Martínez, Fernán; Barbudo, Luis.

Apuntadores: José Margarito y Ramón Corona.
Maquinista: José Fernández.
Gente: José Mariño.

La evolución de una reforma

En tiempos en que se habla de reforma agraria es interesante conocer aunque sea a grandes rasgos, la evolución de una de ellas; que siempre enseñan mucho los caminos de la historia.

El problema fundamental del pueblo ruso fue siempre el de aldeano. Rusia era y es una gran nación agrícola, rica en su conjunto y en sus variedades; de tierras fertilísimas, granero de Europa. La revolución que se hizo, como se hacen la mayoría de ellas, en las ciudades, tuvo que prestar atención para que cuajara el problema del aldeano ruso.

El camino fue muy sencillo. Un régimen marxista como el de Lenin había de tender necesariamente a reorientar las propiedades rusas, a acabar con los señores latifundistas, a hacer que cada trabajador tuviera su terreno; primer paso para la conquista del pueblo, en una palabra, a una reforma agraria. La reforma nada tuvo de tal, sino de revolución; pero—pasemos el nombre—existió. Encontróse de pronto el antiguo jornalero con que tenía una tierra que poder trabajar; pero se encontró al mismo tiempo, en medio de su triunfo y alegría con la prohibición de tener obreros asalariados para su tierra; con la prohibición asimismo de vender libremente sus frutos. Las trabas que ante su soñada felicidad se levantaron fueron tales, que el labrador ruso se determinó a labrar y cultivar la tierra para sí solo. Iba él a sudar para que no obtuvieran remuneración las gotas que caían de su frente? El fruto de la abstención fue la enorme época de hambres de 1921 a 1922; la desgracia de un país que muere, y que solamente pudo ser salvado a fuerza de los demás países europeos y americanos que acudieron en su socorro con millones de quintales de trigo y de alimentos. El primer fracaso fué caro.

Estaba visto que no se podía abandonar el capitalismo sin más ni más. Y como Lenin o vió, ideó como régimen provisional, la NEP. El capitalismo europeo pudo respirar y creer que había triunfado en juicio contradictorio de Rusia. No hubo tal. Lenin acudía a la NEP como a medio rápido, de corta duración e imprescindible necesidad en momentos en que solamente se pensaba en el medio de salvación de Rusia. Así aún a título provisional, entra en el campo el capitalismo. Y rápidamente surge el labrador honesto y bueno que vive en régimen de austeridad, trabaja con ardor, ama su terreno y se encuentra en un camino que puede llevarle a la prosperidad, que le hace soñar en horizontes de color de rosa para el día de mañana. Surge el «kulak» (campesino ruso).

El «kulak» es el mayor enemigo del comunismo ruso, y el más difícil de ser desarraigado por lo mismo que es el más extendido y el más afincado en su propio ser. Hablar al «kulak» de socialización o de medidas colectivistas es hablarle de algo que ni puede ni quiere entender. Hay que acabar con él, impidiendo que se convierta en permanente el remedio provisional: para conseguirlo viene el «régimen de tjera». Se trata sencillamente de esquilir al paisano ruso, exigiéndole a cambio de las mercaderías que necesita (telas, zapas, etc.) cantidades mayores cada vez de trigo. El sistema es sencillo: se rebaja el valor de los productos del campo y se aumenta el de los de la ciudad; como gráficamente se dijo: «se extrala del sector capitalista el jugo necesario para alimentar el sector socialista de la ciudad».

También al régimen de tjera se puede oponer un bolceto: el de no vender ni cambiar trigo. El «kulak» se cierra en su cascarón mientras pasa la tormenta y emplea también sus medios adecuados: el de no sembrar más que lo estrictamente necesario para sí mismo.

Estas eran las circunstancias cuando Stalin se propuso acometer para vencer la crisis de la nación, otra política nueva que tiene también profunda repercusión en el campo.

La falsa situación de Rusia era evidente: no sólo no podía exportar, sino que aun carecía de lo indispensable para poder vivir; su falta de capitales y de crédito le impedía avanzar en el mando industrial; su moneda

Tribunales

Hasta el día 2 no se celebrarán juicios en esta Audiencia.

En la vista de la causa instruida contra Francisco Villar y su hija Carmen, por el delito de parricidio, el jurado dió veredicto de culpabilidad para el primero y de inculpabilidad para Carmen, que fué absuelta. A Francisco se condenó a seis años, ocho meses y 21 días de prisión mayor, accesorias, costas e indemnización de 5.000 pesetas a la víctima.

La veía por los suelos. Era pues necesario hacer un esfuerzo; llegar a obtener crédito, vender, aumentar el rendimiento industrial. Aparece el plan quinquenal.

S. DE P.

El Seminario de Comillas

La tan traída y llevada biblioteca de Comillas, hoy retenida en Llanes por las autoridades, ha dado no poco que hablar a la prensa sobre ese célebre Seminario. Con todo, nosotros hemos de insistir en este tema que estimamos oportuno y de interés. De paso se conocerá lo que es una obra fecunda y al mismo tiempo se podrá ver la realización, por parte de los jesuitas, de ese tan decantado ideal de la escuela única, sobre el cual tan magníficos planes nos están continuamente presentando los que «se dicen» salvadores del pueblo.

No nos detendremos a describir la magnífica situación del Seminario, a orillas del Cantábrico, dominando no sólo la inmensa planicie del mar, sino también el amplio y sublime panorama que ofrecen las frondosas y escalonadas estribaciones de los Picos de Europa.

Tampoco queremos detallar las ventajas y atractivos de su construcción; pues no tratamos de hacerle el reclamo.

Lo importante en este centro no es tanto la parte arquitectónica, cuanto la labor social y cultural que en él se realiza.

Los seminaristas que, a través de los 39 cursos que se han sucedido desde la fundación, han pasado por las aulas de este Seminario son 2.130. Y los sacerdotes que han cursado en él sus estudios ascienden a 500.

Interesará, indudablemente a nuestros lectores saber cómo se hallan actualmente distribuidos estos 500 sacerdotes comillenses; pues ello será un índice de la eficaz labor formativa del seminario.

He aquí esa interesante distribución: Obispos, 7; Canonigos, 49; un Auditor de la Rota, un Secretario del Excmo. Sr. Nuncio, el Director general de la Propagación de la Fe y los siete miembros del Secretariado de Misiones, que dirigen la revista «Javier Infantil»; el Director de la revista «Unión Misionera»; Profesores de la Universidad, 2; Profesores de Institutos, 3; Párrocos y Ecnómos más de 50, ocupados en Seminarios y colegios de segunda enseñanza con cargo de rectores, vicerrectores, prefectos de disciplina, directores espirituales o profesores, 47; todos los restantes, si se exceptúan unos diez que hasta tílamente prestan sus servicios como capellanes castrenses, son coadjutores de parroquias.

Jiménez Caballero, el célebre vanguardista, ha definido documentalmente la palabra CAVERNÍCOLA. Demuestra que cavernícola es sinónimo de hombre culto y civilizado, no teniendo nada de bochornosa la denominación, sino muy el contrario.

Cita el señor Caballero a Unamuno como uno de nuestros principales cavernícolas, y dice que él, con mucha honra, quisiera también ostentar este nombre.

Así, pues, quedamos en que al oírse llamar cavernícola hay que dar las gracias; y que significa la palabra lo contrario de lo que quieren decir los que la utilizan.

La Perla

Gran Oportuna, Pastelería y Café
Teléfono n.º 1-8-3-8
Se omea de billar en todos los establos.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 30. San Marcelo.

La misa y oficio son de la feria, con rito simple y color verde.

Cultos
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Juan, mañana por don M.ª del y doña Concepción Palop.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Octubre: Que los fieles oigan pía y devotamente el Santo Sacrificio de la Misa.

Intención misionera: La obra de la Santa Infancia.

Rogaremos en especial para que los fieles oigan devotamente la Misa y progrese la Obra de la Santa Infancia.

Resolución Apostólica: Oír Misa diariamente o cuanto se pueda y fomentar la Obra de la Santa Infancia.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres y media.

San Agustín.—Del 1 de Octubre al 1 de Noviembre, solemnes cultos a la Santísima Virgen del Rosario, para alcanzar del Señor el triunfo de la Iglesia.

A las ocho, misa en el altar de la cofradía.

A las seis y media de la tarde, los cultos del Rosario, con manifiesto y cánticos. Los domingos y días festivos sermón por los padres de la comunidad.

Costea los cultos del día 30 a señora Candida Courtney.

San Rafael.—Solemne novena a nuestro ínclito Custodio, del 24 de Octubre al 1 de Noviembre.

A las seis en punto de la tarde, asistirá una «cdda capilla de música».

Habrá manifiesto y predicará todas las noches el R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F.

El día 1.º de Noviembre, a las diez, Solemne Fiesta en acción de gracias, tradicionalmente dedicada al Soberano Arcángel por una familia cordobesa, en la que predicará el Muy Ilustre Señor Don Mariano Ruiz Calero, Canonigo.

MES DEL ROSARIO
En el Sagrario, durante la misa de ocho.

San Basilio, a oraciones.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

Santa María, a oraciones.

San Lorenzo, a las siete y media.

San Andrés a las siete.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a las seis y media.

El Salvador, a oraciones.

San Juan, a oraciones.

San José, a oraciones.

Del siglo de las grandezas

He estado en la Rabida y en Palos y como siempre que voy a estos lugares santos de la historia del mundo, me ha llenado el pensamiento alguna figura, algún suceso, cuya emoción suelo trasladar a crónicas y artículos, ya que no los reserve para la mayor seriedad de algún capítulo de libro.

En la última estancia mía en las orillas del Tinto han girado mis ideas sobre la personalidad histórica de Vicente Yañez Pinzón, el hermano de Martín Alonso.

Sobre este último personaje se han hecho investigaciones y estudios y ya se alumbra su nombre con el resplandor de la justicia. Era ya hora de que se rindieran fervorosas admiraciones al marino compañero de Colón.

No ha tenido la misma fortuna todavía Vicente Yañez.

El capitán de la carabela «Nifia» en la expedición descubridora es en mi modesta opinión un hombre, que si no tiene los arranques característicos de su hermano, posee en cambio excelentes virtudes heroicas y por sus admirables servicios a la patria y a la civilización bien puede colocarse su nombre entre los más esclarecidos de la humanidad, con tan extraordinario relieve, que yo no encuentro ninguna figura más grande que la suya en los primeros tiempos de nuestra actuación americana.

Martín Alonso era un prestigio del Tinto; un carácter, un hombre en toda la extensión de la palabra y un egregio navegante. A él se debe con

no es sabido la labor fecunda de vencer a los dueños de los barcos... PEDAGOGÍA Y SANIDAD

Contraindicaciones de las Escuelas Bosque
De algún tiempo a esta parte se viene observando una peligrosa tendencia en el público...

Opiniones republicanas
Emilio Castelar —Nadie ignora que fué republicano acérrimo y presidente de la República española...

De Sociedad
Mañana Nra. Sra. del Amparo son los días de las señoras Alvarez de los Corrales, Belmonte de Marino, García, viuda de Clavería, y de don Claudio Sánchez.

El Carpio
BODA
En la mañana del sábado 24 del corriente, día del Arcángel S. Rafael, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio...

Muerto su hermano, sirve Vicente Yáñez a la patria en expediciones que se le encomendaron por el gobierno de los Reyes Católicos.

Casa Central de Expositos
Necesitándose amas internas y externas en este establecimiento se pone en conocimiento de las que deseen ingresar como tales...

Punto y aparte
Tenemos que rectificar. No es cierto que el señor Alomar, embajador en el Quirinal, cobre, además de su sueldo...

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba
Sesión del 28 de Octubre de 1931
A las diez de la noche celebró sesión ordinaria la Cámara de Comercio e Industria de Córdoba...

Santaella
NUEVO MATRIMONIO
En la iglesia parroquial de Santaella se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Amalia Palma de la Rosa...

MAQUINAS DE ESCRIBIR
DE TODAS MARCAS
AL CONTADO Y A PLAZOS
DESDE 30 PESETAS
Vda. de J. Rovira
Clarís, 6. -- BARCELONA

El Tiempo
Observaciones meteorológicas variadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas o Temperatura máxima al sol y al aire libre 19 00

Montalbán
DE SOCIEDAD
Tras de haber pasado en esta larga temporada en casa de sus tíos, ha marchado a Priego, su pueblo natal, la graciosa y bella señorita Aurora Ariza Garrido...

MAQUINAS DE ESCRIBIR
DE TODAS MARCAS
AL CONTADO Y A PLAZOS
DESDE 30 PESETAS
Vda. de J. Rovira
Clarís, 6. -- BARCELONA

MAQUINAS DE ESCRIBIR
DE TODAS MARCAS
AL CONTADO Y A PLAZOS
DESDE 30 PESETAS
Vda. de J. Rovira
Clarís, 6. -- BARCELONA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mancheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mancheta:

Cuatro por 100 interior.	00'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	83'50
Id. id. 6 por 100	95'00
Banco de España	450'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	153'00
Franco.	43'95
Libras esterlinas.	44'25
Dólares.	11'17

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Franco cambio máximo	43'95
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	44'25
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	11'17
Id. id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100.	80'00
Exterior 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100, 1920	78'75
5	1917
73'25	
Cédulas Banco Hipotecario al	
4 por 100	00'00
Id. id. id. 5 por 100	83'50
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	450'00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata	158'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	51'00
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem de M. Z. y A.	183'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Fijando el número de plazas que han de cubrirse en la convocatoria para Escuelas Normales.
En Córdoba, 20 alumnos y 20 alumnas.
También se publica el decreto de funcionarios del que hablamos en otro lugar.

Se dice

Un periódico dice que algunos miembros de la comisión de responsabilidades están recibiendo anónimos amenazantes e insultos.
Bajada ha dicho que ha notado que le ha desaparecido varias veces la pistola.

Exámenes

«La Gaceta» publica una disposición concediendo exámenes extraordinarios en el mes de Enero a los alumnos de las escuelas de Ingenieros Industriales.

Maura

En el restaurant Tournié se celebró hoy el banquete con que don Miguel Maura ha obsequiado a los periodistas que hacen información en Gotena.

Dijo que no quería hablar de política hasta que se aprobara la Constitución.

Ley

Se ha aplicado por vez primera la ley de defensa de la República confiando en Fongrada (Lugo) al comandante de artillería señor Ello y al capitán de caballería Sr. Cerrato que dieron vivas al Rey en San Sebastián.

Huelga

La huelga de la Compañía de Andaluces está casi resuelta.
El sindicato autónomo de maquinistas y fogoneros del Norte han comunicado al ministro de Fomento que ellos no irán a la huelga pero que se opondrán al aumento de las tarifas.

Presidente

Azaña recibió al agregado militar de Yugo Eslovía.
También al embajador de España en Londres señor Pérez de Ayala, que continúa en Madrid, al Director de la Escuela de Tiro y a don Luis Bello.

Estado

Llegó de Alemania el embajador Amerigo de Castro.
El embajador chino ha visitado a Lerroux para agradecerle, en nombre de su país, su intervención en el conflicto chino japonés.

DETENCION DE RADA

Sevilla.—Ha sido detenido en la calle del Laurel, número 5, el mecánico Pablo Rada.

Esa casa es de una tal Trinidad que la dedica a casa de huéspedes de a diario.

Rada se presentó en ella sin documentación alguna. Dijo que había llegado a Sevilla para examinarse en la Universidad como estudiante que dijo era de Medicina.

Una vecina de la casa se fijó en él y encontró en su rostro un extraño parecido con Rada, cuyo retrato habían publicado los periódicos.

Poco después se personó en la casa de huéspedes el comisario de policía señor Aparicio y varios agentes.

Penetraron en el cuarto en que dormía Rada quien les preguntó qué querían.

Los policías le pidieron su documentación y Rada dijo: Me llamo Jallán y soy estudiante de Medicina.

Los policías insistieron en la documentación y le dijeron que era inútil cuanto dijera, pues le conocían bien.

Entonces Rada ya no negó y se dejó conducir a la Comisaría.

La policía se incautó de varios libros, unos apuntes, un estuche de dibujo y otros papeles.

No dijo donde había permanecido hasta ser detenido.

Se cree que continuarán las detenciones con este motivo.

Detenciones

Han sido detenidas Manuela Carrasco y Pilar García, dueñas de la casa en la que fué detenido Rada.

También ha sido detenida Trinidad González que es la mujer que le acompañó hasta allí.

Esta ha declarado que se lo recomendó un camarero llamado Fernando Santana.

Fernando ha sido detenido.

Se registró su casa y se encontraron en ella cartas importantes, documentos y la llave falsa que sirvió para facilitar la fuga.

También una pistola de Rada. Este ha declarado y sobre su declaración se guarda gran reserva.

Se afirma que ha sido muy importante.

Ha sido detenida la directora de una escuela llamada Mercedes Daza, la cual es parienta del Doctor Vallina.

Se asegura que estas detenciones tendrán derivaciones en Madrid.

Barcelona

Artículo

Rovira Virgili publica en la «Nau» un artículo en el que se ocupa del artículo 49, lamentando que haya sido aprobado.

Pregunta que como se va a llenar el vacío que deja la segunda cámara.

Tiros

Una camioneta de la compañía aduanera de carbones, ha sido tiroteada.

Se han practicado por ello dos detenciones.

También ha sido tiroteado otro automóvil.

Notas Eclesiásticas

Doctor

Ha sido proclamado Doctor de la Iglesia el Cardenal Roberto Belarmino, S. J., recientemente beatificado.

CORTES CONSTITUYENTES

Los radicales

En el Congreso se ha reunido hoy la minoría radical presidida por Lerroux.

Todos ratificaron la adhesión a su política y luego se ocuparon del sufragio directo para la elección de Presidente de la República.

Acordaron para esta elección llevar a cabo una propaganda activa en la semana próxima. En los mítines tomará parte Lerroux.

Letrados

Esta tarde se han reunido en el Congreso los diputados que son abogados presididos por Ossorio Gallardo.

Este pidió se acordara solicitar del Gobierno que las Cortes actuales no sean disueltas hasta que se aprueben las leyes orgánicas del poder judicial.

Los reunidos se reservaron hasta que las minorías a que pertenecen resuelvan por entender que en el fondo este acuerdo tiene carácter político.

Salazar Alonso dijo que estas Cortes deben disolverse en cuanto se apruebe la Constitución que es para lo que fueron convocadas.

Comisión

A las once de la mañana se reunió en el Congreso la comisión de la Constitución.

Azaña dijo que había que laborar en el proyecto en lo relativo a elección del Presidente de la República.

Azaña, de Francisco, Botella y otros propusieron que una vez que se había suprimido el Senado, la elección de Presidente se llevara a cabo por todos los ayuntamientos de España.

Los concejales participarían con la parte alícuota de votos que representaban en cada ayuntamiento y en caso de empate como se había de solucionar.

Llegaron entonces los radicales y dijeron que llevaban mandato de su minoría para mantener el primitivo dictamen.

Suprimido el Senado queda la omnipotencia de la Cámara que decidirá la elección.

En el caso de que no triunfara la tendencia de que se realizara la votación por diputados, dijo Emiliano Iglesias que podían nombrarse compromisarios por los ayuntamientos con cuya opinión se mostraron conformes Salazar Alonso, Xirau y Ruiz Funes.

Los socialistas votaron la enmienda de los radicales por efecto político.

Han visto que Emiliano Iglesias propugnaba el dictamen primitivo y lo aceptan sin perjuicio de defender luego el voto particular a que se referían los radicales que origina subsidiariamente la primera propuesta.

Los diputados del grupo al servicio de la república pretendían que se disolviera la diputación permanente de las Cortes al ser estas disueltas.

La comisión de la Constitución examinó hasta el artículo 80.

Dimisión

El señor Barnés ha retirado la dimisión de vicepresidente de la Cámara.

El Presidente

Al llegar Azaña al Congreso los periodistas le pidieron aclaraciones al decreto sobre los funcionarios.

Azaña dijo: Pues está bien claro en la «Gaceta».

Le visitaron los vincultores para hablarle de la cosecha.

Este año de hecho es más reducida la cosecha y mejor y la absorberá el consumo nacional.

También le hablaron del modus vivendi con Francia.

La sesión

A las 4.35 abre la sesión Besteiro. Se aprueba un dictamen relativo a un sanatorio para filatología en la Marina.

Se discute el artículo relativo al referéndum.

Gaerra del Río defiende el plebiscito como medio de mayor eficacia para la ley.

Trifón Gómez dice que no se pueden hacer más reformas.

Guerra del Río defiende el derecho del pueblo a intervenir en las leyes.

Trifón Gómez pide que se suspenda la sesión para que la comisión se reúna y redacte de nuevo el artículo.

Besteiro dice que basta con que se retire la comisión y realice su labor, mientras la Cámara delibera sobre otros asuntos.

Se admite la renuncia que hace Company del cargo de vocal en la Junta agraria y se nombra a Arzagal que pertenece a la misma minoría.

Regresa la comisión de la Constitución y Emiliano Iglesias dice que se ha rebajado al 15 por 100 el número de electores necesarios para el referéndum.

Se declara que no pueden someterse a referéndum los convenios internacionales que están sometidos a la Sociedad de las Naciones.

Se aprueba el artículo adicional relativo a la convocatoria de Cortes por el Presidente de la República.

Se aprueba el artículo 65 que dice que el Presidente de la República es el jefe del Estado y en él se personifica la nación.

Por una ley se fijará su dotación y honores que no podrán alterarse durante su magistratura.

Se aprueba el artículo 66 que dice: La elección de presidente se hará por sufragio universal directo y secreto.

Ruiz Funes habla del caso de que no superen los diputados a los compromisarios municipales.

Aomar se lamenta de que la cámara esté distraída en un momento cumbre en el cual se puede engendrar la dictadura presidencial como ocurre en las repúblicas sudamericanas.

Funes insiste en su voto y por lo

tanto en que se haga votación rotatoria nominal y sigue la sesión.

Miscelánea

Muerte por el tren

Huelva.—En un paso a nivel fué arrollado por el expreso de Sevilla el guardabarrera Dimas Gutiérrez Fernández, que quedó destrozado.

Doble crimen

Cáceres.—En Conquista de la Serena, Matías Sánchez llamó al guardia municipal Agustín Soler, con quien tenía resentimientos y lo mató apuñalándole por la espalda.

Jerónimo Montero que acompañaba al guardia, recibió al mismo tiempo un garrotazo en la cabeza que le propinó otro sujeto que acompañaba al Matías.

Jerónimo cayó al suelo desplomado y Matías acabó de saclar cobardemente su sed de sangre asesinando al caldo.

Los dos asesinos han sido detenidos.

Extranjero

Política Inglesa

Londres.—Mac Donald fué acogido cariñosamente.

Le ofrecieron flores y ha recibido numerosas tarjetas.

La única candidata liberal triunfante ha sido la señorita Magel Lloyd George.

Mac Donald ha dicho que intensificará lo relativo a mejoras obreras y colonización.

Se muestra satisfecho del resultado. Los reyes han sido aclamados por la muchedumbre.

Periódico

Méjico.—Ha sido suspendido el periódico «El Universal», por la huelga de empleados.

Un periódico para mí es una Iglesia: mucho más: un periódico es para mí un pálpito, porque un periódico es un culto a la verdad; un periódico es el radiófono que difunde las doctrinas, y cuando el periódico es católico, sus doctrinas me merecen el mismo respeto con que yo miro a las doctrinas de nuestra fé.

MONS. TEDESCHINI,
Nuncio de S. S. en España.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de El Defensor.

Militares

El teniente coronel de Caballería don Emilio Peñas Alcobas marcha a Valladolid.

El teniente de Ingenieros don Francisco Barasona llegó de Madrid.

Se despide el capitán don Juan Morales Lucena para Lucena, y el teniente de Caballería, don Jesús Aragón Llorente, para Jaca.

Noticias

SUBASTAS ADJUDICADAS

Se ha adjudicado a don Benito Grande Barrera en 86 863 32 pesetas la subasta de las obras de reparación con emulsión de betún asfáltico en los kilómetros 37 al 45 de la carretera de Torredonjimeno al Carpio; a D. Francisco Fernández García, en 41 931 88 pesetas, las obras de reparación de explanación y firma de los kilómetros 1 al 5 de la carretera de Puente Genil a Herrera al 17 de la de Casariche a Estepa y a don Miguel Cabrera Castro, en 23 154'12, las obras de adquinamiento del pso superior en la carretera de Córdoba a Villaviciosa por los Avenales, kilómetro 110.

RAFAEL ALFONSO

Regresó de su última tournée de Italia y la República de Cuba donde con tan gran éxito actuó el barítono cordobés Rafael Alfonso.

El éxito le acompañó tanto artístico como monetario.

La prensa de Cuba, los grandes rotativos dedican cariñosos elogios al eminente artista español.

UNA PLACA DEL SAGRADO CORAZÓN

Se ha oído decir estos días en Córdoba que el pasado domingo festividad de Jesucristo Rey fué la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús quitada de la fachada de la casa del Ayuntamiento de Priego, en donde se hallaba colocada por encima de la puerta en un gran placa desde hace muchos años, en que fué entronizado por un ayuntamiento nicetista y renovada después esta entronización por otro ayuntamiento de la dictadura. Se dice que la orden de retirada la dio el alcalde, y que el individuo a quien encargó de su ejecución estaba llorando mientras la cumpla.

Momentos después de la retirada de la Sagrada Imagen llegó don Niceto Alcalá Zamora a su ciudad na al y cuenta que habló al público desde un balcón haciendo alarde de catolicismo y que fué después a rezar ante la Imagen de Nuestra Señora de la Salud, que se venera en el nacimiento de la Fuente del Rey.

DESDE EL DIA

Se alquila un piso independiente con cuatro balcones a la calle, amplias galerías, cuarto de baño, con agua propia, azotea y luz directa en todas las habitaciones.

Darán razón en la calle Ambrosio de Morales, 6, bajo, Administración del DEFENSOR.

REVERTA

En Montoro fué detenido en el silo «Tejar del Préstamo», Martín Calero Serrano, que costavo reverta con Francisco Cantarero Cuenca, no llegando a egredirse.

MALOS TRATOS

Han sido denunciados en Fernán Núñez, José Montilla Jiménez y Lorenzo Cuesta Martínez, por malos tratos de palabra y de obra.

SECRETARIO

Ha sido nombrado secretario judicial de Rute, don Manuel Rueda Rodán, que se hallaba en situación de excedente voluntario.

ARRENDAMIENTO DE FÁBRICA ACEITERA

Se saca a concurso el arrendamiento de la fábrica de extracción de aceite de oliva que la entidad «Alfonso Porrás Rubio, Sociedad Anónima», posee en LORA DEL RIO (Sevilla).

El arrendamiento será por la presente campaña y el pliego de condiciones se halla de manifiesto en la secretaría judicial de don Antonio Martín Carrero, juzgado de primera instancia del distrito de la Derecha, de Córdoba.

La subasta tendrá lugar el día 4 de Noviembre del corriente año, en dicho Juzgado, a las once de la mañana.

A quienes interese este arrendamiento; pueden también visitar la referida fábrica todos los días laborables de nueve de la mañana a dos de la tarde.

UN HERIDO

Miguel Escobar Zamora, Luis López Cruz y Agustín López Galsteo, encontraron en el Paseo de la Victoria a Rafael Carmona Palomo, que estaba herido.

Según declaró las lesiones se las causaron dos individuos que se dieron a la fuga.

AGENTE

Ha sido ascendido a agente de vigilancia de segunda, el de tercera de esta plantilla, don Gaspar Manuel Salvago Roccafull.

NUEVOS CARTEROS

Han sido nombrados carteros con el jornal de seis pesetas, don Fernando Prieto Alvarez, que se destina a Pozoblanco, don Carlos Márquez Torres, de Priego, a Cartagena; don Antonio Granados Ariza, de Benamejil a Puerto Lumbreras (Murcia); don Gonzalo Jiménez Angulo, de Córdoba a Manresa; don Andrés Mejías Soteras, a Peñarroya.

LA TABLA DE JUBILEO

Las personas que deseen algún turno o día de Jubileo circular en las Iglesias de esta capital y en el próximo año 1932, deben dirigirse por todo el mes de Noviembre al señor cura párroco del Sagrado don Faustino Mateo y Naz, designado por nuestro Excmo. é ltimio. Prelado para hacer la Tabla del mismo.

SE ARRIENDA

la casa de la huerta «El Cerrillo», con luz eléctrica y gerage. Para detalles, calle Sevilla, núm. 4. En la misma casa se venden unas puertas de calle completamente nuevas y una cancela grande con dos puertas de cristal y hierro.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2 - CÓRDOBA

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :- Literatura :- Ciencias
- Bibliografía -

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción
del DEFENSOR, Ambrosio de Morales,
8.-Córdoba.

Madera vieja

Se vende una partida de madera
vieja, de cajones y listones, a precio
baratísimo. Razón en la administración
de este periódico.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 78.-BILBAO

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente
CALLOS y DUREZAS, OJOS DE
CALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechaza las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pe-
setas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR
facilita ejemplares del décimo tomo de
estas notas o de cualquier tomo de los
atrasados.

Lo mismo hace la Administración
del «Diario de Córdoba» y el autor de
«Notas Cordobesas» don Ricardo de
M. S.ª.

SE VENDEN

Al por mayor y menor sacos nue-
vos para cereales y harina Razón-
Confitería «La Perla».

Toda la correspondencia al Director
o al Administrador del Defensor, diri-
jase al apartado 31.

Este periódico se publica con censura
eclesiástica

LA MUTUAL LATINA

A SOCIEDADES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA
INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITÁN 25

CÓRDOBA




ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Riera)

EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisorio
de la República, de Madrid
y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

84 MAPAS EN COLORES

de las Provincias y Poblaciones de España

EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC.
DE CUENTA EN ESTA OBRA
SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(Incluye el envío en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO
LE COSTARÁ POCO Y LE PRODURÁ
MUCHO

Barralés Bally-Ballière y Riera Editores, S. A.
Enrique Granados, 55 y 56 - BARCELONA

PUBLICITAS

Crea y redacta
dibujos
y publica
sus anuncios
por presupuestos gratis

MADRID: C/Princesa 15
Teléfono 531
CORREO 15375

BARCELONA: C/Gran Vía 15
Teléfono 22
CORREO 123

Casa y correspondencia en
países más importantes de
España y del extranjero

Talleres Navas Parejo S. A.



RESOLVURA Y ORFEBRERIA
DE TODAS CLASES

Oficinas y Talleres

Alvaro de Bazán, números 8 y 11
GRANADA

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao
el día 18, de Santander el 19, de Gijón
el 20, de Coruña el 21 para Habana
y Veracruz. Salidas de Veracruz el
16 y de Habana el 20 de cada mes,
para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Paicific

Servicio mensual saliendo de Barce-
lona el día 10, de Valencia el 11, de
Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para
las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,
Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico,
Habana, La Guayra, Puerto Cabello,
Caracas, Sabanailla, Colón, y por el
Canal de Panamá para Guayaquil, Ca-
llao, Mollendo, Arica, Iquique, Anto-
lagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo
los buques de Coruña para Vigo, Lis-
boa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Bar-
celona, Port Said, Suez, Colombo,
Singapore, Manila, Hong-Kong, Saa-
gai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Bar-
celona el día 4, de Málaga el 5 y de
Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tene-
rife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho
vapor, llega a Cádiz otro que sale de
Bilbao y Santander el día último de
cada mes, de Coruña el día 1, de Vi-
llagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasa-
je y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Bar-
celona el día 25, de Valencia el 26, de
Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para
New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Bar-
celona el día 15 para Valencia, Alican-
te, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de
Tenerife, Santa Cruz de la Palma, de-
más escalas intermedias y Fernando
Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz
con otro vapor de la Compañía
que admite carga y pasaje de los puertos
del Norte y Noroeste de España
para todos los de Escala en esta línea.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura
tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados
en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Plaza de Medinaceli,
1. BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 8

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 6
AÑO 24

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto . . . 10 ct

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bi-
bliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección reli-
giosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50
pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad,
0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio co-
rriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta;
cada palabra más 10 céntimos

Cuando el anunciante pide el empesamiento del anuncio, entoces abonará
10 por 100 sobre el precio de tarifa

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Simultáneos en centímetros	2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arti- ba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 6 1/2	10	20	35	40, 50	
3	9 por 13	15	50	60	80, 100	
4	18 por 13	20	60	70	90, 125	
5	9 por 20	50	100	125	150, 175	
6	12 por 20	75	125	150	175, 200	
7	18 por 20	100	150	175	200, 300	
8	13 por 27	125	175	200	250, 400	
9	28 por 27	200	250	325	400, 500	
10	28 por 41	300	500	600	750	
11	54 por 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea
en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los intere-
sados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana Si
estando cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo núme-
ro 1, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En la
mortuoria de segunda o tercera plana se cobrará 50 por 100; en primera, el 40.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y
vómitos, flatulencias, diarreas
en niños y adultos, que, a ve-
ces, alternan con estreñimien-
to, inapetencia y demás enfer-
medades del estómago o in-
testinos, se curan con el

Ellixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

(SITOMALIN)

Vendedores Principales en todas las ciudades del mundo.

